ئاددىي ئەمگەك توختامى
ئادەم ئىشلەتكۈچى ئورۇن (ئا تەرەپ):                ئەمگەكچى (ب تەرەپ):

ئادرېسى ۋە پوچتا نومۇرى:                           جىنسى:

رويخەتكە ئالدۇرۇش شەكلى:                      تۇغۇلغان ۋاقتى:     -يىل    -ئاي 

قانۇنىي ۋەكىلى ياكى مەسئۇلى (تامغا ياكى ئىمزا):           كىملىك نومۇرى:

ئالاقىلىشىش تېلېفون نومۇرى:                    نوپۇسى تۇرۇشلۇق ئورۇن:

توختامنى ئىجرا قىلىنىدىغان ئورۇن:              تۇرۇشلۇق ئادرېسى:

ھوقۇق بېرىپ ھاۋالە قىلىغۇچى (تامغا ياكى ئىمزا):          ئالاقىلىشىش تېلېفون نومۇرى:
ئالاقىلىشىش تېلېفون نومۇرى:

«جۇڭخۇا خەلق جۇمھۇرىيىتىنىڭ ئەمگەك توختام قانۇنى»، «ئەمگەك توختام قانۇنىنى يولغا قويۇش نىزامى» قاتارلىق مۇناسىۋەتلىك قانۇن ۋە قائىدە-نىزام ھەم دۆلەت ۋە شىنجاڭ ئۇيغۇر ئاپتونۇم رايونىنىڭ مۇناسىۋەتلىك سىياسەت -بەلگىلىمىلىرىگە ئاساسەن، ئا ب تەرەپ باراۋەر كېڭىشىش، ئۆزى ئىختىيار قىلىش ئارقىلىق، مەزكۇر توختامنى تۈزۈپ چىقتى ھەمدە مەزكۇر توختامنىڭ ماددىلىرىگە ئورتاق رىئايە قىلىشقا كېلىشتى.
بىرىنچى، توختام مۇددىتى

-يىل   -ئاينىڭ   -كۈندىن باشلاپ،   -يىل   -ئاينىڭ   -كۈنى خىزمەت (قۇرۇلۇش) ئاخىرلىشىدۇ.

ئىككىنچى، خىزمەت مەزمۇنى ۋە خىزمەت ئورنى

ئا تەرەپ ب تەرەپنى           خىزمەت ئورنىدا،          خىزمىتى بىلەن شۇغۇللىنىشقا ئورۇنلاشتۇردى. نورمال ئەھۋالدا ب تەرەپ چوقۇم ئىشلەپچىقىرىش ۋەزىپسىنى تاماملىشى كېرەك، ئەمەلىي ئىشلەپچىقىرىش ۋەزىپىسى:
خىزمەت ئورنى:

ئۈچىنچى، خىزمەت ۋاقتى ۋە دەم ئېلىش 

1. ب تەرەپ خىزمەت ئورنىدا قانۇن بويىچە تۆۋەندىكى                ئىش سائىتى تۈزۈمىنى يۈرگۈزىدۇ:
A. ئۆلچەملىك ئىش سائىتى ؛  B. ئۇنىۋېرىسال ئىش سائىتىنى ھېسابلاش ؛  C. قەرەلسىز 
ئا تەرەپ ئىشلەپچىقىرىش- تىجارەت ئېھتىياجى سەۋەبىدىن ب تەرەپنىڭ ئىسمېنا قوشۇپ ئىشلىشىگە ياكى ئىش ۋاقتىنى ئۇزارتىپ ئىشلىشىگە ھەقىقەتەن ئېھتىياجلىق بولسا، دۆلەتنىڭ قانۇن ۋە قائىدە-نىزملىرى ۋە شىنجاڭ ئۇيغۇر ئاپتونۇم رايونىنىڭ مۇناسىۋەتلىك سىياسەت- بەلگىلىمىلىرى ھەمدە مۇناسىۋەتلىك بەلگىلىمىلەر بويىچە ئەمگەك ھەققى بېرىشى كېرەك. ئا تەرەپ قانۇن بويىچە ئۇنىۋېرىسال ئىش سائىتىنى ھېساپلاش خىزمەت تۈزۈمى ۋە قەرەلسىز خىزمەت تۈزۈمىنى يولغا قويۇپ، شۇ جايدىكى ئادەم كۈچى بايلىقى ۋە ئىجتىمائىي كاپالەت مەمۇرىي تارمىقنىڭ تەستىقىدىن ئۆتكۈزگەندىن كېيىن ئىجرا قىلسا بولىدۇ.
2. ئىشىغا قاراپ مائاش بېرىش تۈزۈمىنى يولغا قويغاندىكى ئەمگەك ۋاقتىنى ئا ب ئىككى تەرەپ قانۇن بويىچە كېڭىشىپ بېكىتىدۇ.

تۆتىنچى، ئەمگەك ھەققى

ب تەرەپنىڭ ئىش ھەققى ئۆلچىمى ئايدا          يۈەن ؛           ئىشىغا قاراپ مائاش بېرىش تۈزۈمى بويىچە بېرىلىدىغان ئىش ھەققى          يۈەن.

ب تەرەپ قانۇندا بەلگىلەنگەن خىزمەت ۋاقتى ئىچىدە نورمال ئەمگەك قىلغان بولسا، ئا تەرەپ ب تەرەپكە شۇ جاينىڭ ئەڭ تۆۋەن ئىش ھەققى ئۆلچىمىدىن تۆۋەن بولمىغان ئۆلچەمدە ئىش ھەققى بېرىدۇ.
بەشىنچى، ئىجتىمائىي سۇغۇرتا

1. ئا ب ئىككى تەرەپ دۆلەتنىڭ قانۇن ۋە قانۇن-نىزاملىرى ۋە شىنجاڭ ئۇيغۇر ئاپتونۇم رايونىنىڭ سىياسەت- بەلگىلىمىرىگە قاتتىق ئەمەل قىلىپ، قانۇن بويىچە ئىجتىمائىي سۇغۇرتىغا قاتنىشىپ، ھەق تاپشۇرۇش مەجبۇرىيىتىنى ئادا قىلىشى كېرەك. ب تەرەپ تاپشۇرۇشقا تېگىشلىك ئىجتىمائىي سۇغۇرتا ھەققىنى، ئا تەرەپ قانۇن بويىچە ب تەرەپنىڭ مائاشىدىن تۇتۇپ قالىدۇ.
2. ب تەرەپنىڭ كېسەل بولۇش، ئىشتا يارىلىنىش، مېيىپ بولۇپ قېلىش ۋە ئۆلۈش قاتارلىقلارغا ئائىت تەمىناتلىرى دۆلەتنىڭ قانۇن-نىزاملىرى ۋە شىنجاڭ ئۇيغۇر ئاپتونۇم رايونىنىڭ مۇناسىۋەتلىك بەلگىلىمىلىرى بۇيىچە ئىجرا قىلىنىدۇ.
ئالتىنچى، ئەمگەك مۇھاپىزىتى ۋە شارائىتى

ئا تەرەپ قانۇن بويىچە ئەمگەك مۇھاپىزىتىگە مۇناسىۋەتلىك بەلگىلىمىنى ئىجرا قىلىدۇ، ب تەرەپنىڭ ئەمگەك مۇھىتى ۋە شارائىتىنى ئاكتىپلىق بىلەن ھازىرلاپ ۋە ياخشىلاپ، ھەقىقىي تۈردە ب تەرەپنىڭ ئىشلەپچىقىرىش جەريانىدىكى بىخەتەرلىكى ۋە سالامەتلىكىگە كاپالەتلىك قىلىشى كېرەك. ب تەرەپ ئەمگەك جەريانىدا، چوقۇم ئا تەرەپنىڭ ئەمگەك بىخەتەرلىكى، ساقلىقنى ساقلاش ۋە مەشغۇلات تەرتىپىگە قاتتىق رىئايە قىلىشى كېرەك.
يەتتىنچى، ئەمگەك ئىنتىزامى

ب تەرەپ ئا تەرەپنىڭ قانۇن بويىچە تۈزگەن تۈرلۈك قائىدە-تۈزۈم ، ئەمگەك ئىنتىزامى ۋە بىخەتەر مەشغۇلات قىلىش تەرتىپىگە رىئايە قىلىشى كېرەك.

ب تەرەپ «ئەمگەك توختام قانۇنى» نىڭ 39-ماددىسىنىڭ بىر بەلگىلىمىسىگە خىلاپلىق قىلسا، ئا تەرەپ قانۇن بويىچە توختامنى بىكار قىلسا بولىدۇ.

سەككىزىنچى، ئەمگەك توختامىنى بىكار قىلىش، ئاخىرلاشتۇرۇش ۋە داۋاملىق تۈزۈش

ئالاقىدار تەرەپلەردىن بىر تەرەپ توختامنى بىكار قىلسا ياكى ئاخىرلاشتۇرسا، «ئەمگەك توختام قانۇنى»، «ئەمگەك توختام قانۇنىنى يولغا قويۇش نىزامى» دا بەلگىلەنگەن شەرت ۋە تەرتىپكە ئۇيغۇن بولۇشى كېرەك.
ئا ب ئىككى تەرەپ مەزكۇر توختامنىڭ مۇددىتى توشۇشتىن بۇرۇن داۋاملىق توختام تۈزۈشكە قوشۇلسا، ئەمگەك توختامىنى يېڭىدىن داۋاملاشتۇرۇپ تۈزۈشى كېرەك.
توققۇزىنچى، ئەمگەك توختامىغا خىلاپلىق قىلىش مەسئۇلىيىتى

ئا ب تەرەپ ئىككى تەرەپ «ئەمگەك توختام قانۇنى» قاتارلىق مۇناسىۋەتلىك بەلگىلىمىلەرگە خىلاپلىق قىلسا، قانۇن بويىچە مۇناسىپ قانۇنىي مەسئۇلىيەتىنى ئۈستىگە ئېلىشى كېرەك.

ئونىنچى، ئىككى تەرەپ پۈتۈشكەن باشقا مەزمۇنلار

ئا ب ئىككى تەرەپ باراۋەر، ئۆزى ئىختىيار قىلىش، كېڭىشىپ بىرلىككە كېلىش ئاساسىدا تۆۋەندىكى مەزمۇنلارنى پۈتۈشتى:

ئون بىرىنچى،  ئەمگەك ماجىراسىنى بىر تەرەپ قىلىش

   ئا ب ئىككى تەرەپتە توختامنى ئادا قىلىش جەريانىدا تالاش–تارتىش يۈز بەرسە، ب تەرەپ ئا تەرەپنىڭ ئەمگەك مۇرەسسە ھەيئىتىگە مۇرەسسە قىلىپ بېرىشىگە ئىلتىماس سۇنسا بولىدۇ، مۇرەسسە قىلالمىغاندا، ئالاقىدار تەرەپلەردىن بىر تەرەپ ئۆزى تۇرۇشلۇق جايدىكى ئەمگەك مەمۇرىي تەپتىش تارماقلىرىغا پاش قىلىشقا ھوقۇقلۇق ياكى ئەمگەك تالاش-تارتىشى يۈز بەرگەن كۈندىن باشلاپ، بىر يىل ئىچىدە ئۆز تۇرۇشلۇق جايىنىڭ باشقۇرۇش تەۋەلىكىدىكى ئەمگەك تالاش-تارتىشلىرىنى كېسىم قىلىش كومىتېتىگە كېسىم قىلىپ بېرىشنى ئىلتىماس قىلسا بولىدۇ ياكى بىۋاسىتە ئەمگەك تالاش-تارتىشلىرى كېسىم كومىتېتىگە كېسىم قىلىشقا ئىلتىماس سۇنسىمۇ بولىدۇ. كىسىمگە قايىل بولمىغان تەرەپ كىسىمنى تاپشۇرۇپ ئالغان كۈندىن باشلاپ 15 كۈنگىچە قانۇن بويىچە ئۆزى تۇرۇشلۇق جاينىڭ باشقۇرۇش تەۋەلىكىدىكى خەلق سوت مەھكىمىسىگە ئەرز قىلسا بولىدۇ.

مەزكۇر توختامغا يېزىلمىغان ئىشلار ياكى توختام ماددىلار ھازىر يولغا قويۇلىۋاتقان ئادەم كۈچى بايلىقى ۋە ئىجتىمائىي كاپالەت قانۇن-نىزاملىرى ۋە سىياسەتلىرىگە زىت بولسا، ھازىر ھازىر يولغا قويۇلىۋاتقان قانۇن ۋە قائىدە-نىزام، سىياسەت-بەلگىلىمىلەر بويىچە ئىجرا قىلىنىشى كېرەك.
مەزكۇر توختامغا ئا ب ئىككى تەرەپ ئىمزا قويغان (تامغا باسقان) كۈندىن باشلاپ كۈچكە ئىگە، ئۆزگەرتسە ياكى يازمىچە ھوقۇق بېرىلمەي تۇرۇپ ۋاكالىتەن ئىمزا قويسا كۈچكە ئىگە بولمايدۇ.
مەزكۇر توختام ئىككى نۇسقا بولۇپ، ئا ب ئىككى تەرەپ بىر نۇسقىدىن ساقلايدۇ.

ئا تەرەپ (تامغا):                    ب تەرەپ (ئىمزا):

تۈزۈلگەن ۋاقىت:       -يىلى    -ئاينىڭ    -كۈنى      
 ئىمزا قويغان ۋاقىت:    -يىلى    -ئاينىڭ     -كۈنى

