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一、培训职业（工种）分类
（一）职业技能培训工种分类（278个）
A类（95个）:中式烹调师、西式烹调师、中式面点师、西式面点师、调酒师、车工、铣工、磨工、镗工、汽车维修工、工具钳工、机修钳工、钳工、焊工、砌筑工、抹灰工、混凝土工、钢筋工、架子工、防水工、管工、混凝土模板工、服装制作工、制鞋工、皮革加工工、毛皮加工工、机绣工、服装裁剪工、工艺品雕刻工、装饰美工、民间工艺品制作工、电工、玉雕工、玉器抛光工、工艺品雕刻工、室内装饰设计师、心理咨询师、水泥混凝土制品工、地面供暖施工员、化妆品配方师、水电站水工建构筑物维护检修工、塑料制品成型操作工、饮料制作工、酒精酿造工、饲料配方师、漆器彩绘雕填工、安全防范系统安装维护员、缝纫工、制油工、乳品加工工、牛羊屠宰加工工、装表接电工、方便食品和罐头食品加工人员、肉制品加工工、制帽工、印花工、果露酒酿造工、造纸工、纺织染色工、冷冻食品制作工、畜禽屠宰加工工、刨花板工、民族拉弦弹拨乐器制作工、装饰装修工、涂裱工、镶贴工、公路养护工、平地机操作工、无人机装调检修工、机制地毯挡车工、轧光（轧花）机挡车工、孤残儿童护理员、电子商务师、农机驾驶操作员、电线电缆拉制工、桥式起重机司机、推土机司机、锅炉运行值班员、叉车司机、塔吊司机、农机修理工、电梯安装维修工、道路货运汽车驾驶员、织袜工、裁缝、缝制机械装配调试工、假发制作、服装设计人员、电梯维修工、装载机司机、消防设施操作员、化纤后处理工、服装缝纫、道路客运汽车驾驶员L、电焊工。
B类（82个）:家用电子产品维修工、家用电器产品维修工、电气设备安装工、计算机维修工、工程机械维修工、钟表维修工、办公设备维修工、电机装配工、锅炉设备装配工、电工仪器仪表装调工、摩托车修理工、工艺染织品制作工、手工木工、精细木工、水泥生产工、河道修防工、制冷工、水生动物苗种繁育工、机绣工、美容师、美发师、保健按摩师、催乳、盆景工、前厅服务员、互联网营销师、直播销售员、销售人员、广告设计师(网站设计师）、视觉传达设计人员 （UI视觉设计师）、快递员、导游、农产品经纪人、糕点面包烘焙工、互联网营销师、营养配餐员、沥青装置操作工、劳动关系协调员、劳动关系协调员、燃气具安装维修工、自行车与电动自行车维修工、水上救助打捞工程技术人员（紧急救助员）、修鞋、家具涂饰、淡水鱼类养殖工、营养配餐员、农作物植保员、大地测量员、测绘服务人员、不动产测绘员（测绘员）、人力资源管理专业人员、（粮油）仓储管理员、粮库中控工、家畜饲养员、家禽饲养员、畜禽饲养人员、家用电子产品维修工、锅炉设备检修工、变电设备检修工、快件处理员、拖拉机驾驶员、挖掘铲运和桩工机械司机、装载机驾驶员、农艺工、园艺工、动物疫病防治员、计算机程序设计员、家畜繁殖员、家禽繁殖员、制冷空调系统安装维修工、架线维护工、信息通信网络维护人员、电力通信运维员、信息通信网络线务员、农村能源利用人员、沼气工、消防装备管理员、消防安全管理员、消防装备管理员、消防安全管理员、电子专用设备装配调试人员、空调器装配工。
C类职业培训目录（84个）：蔬菜栽培工、花卉栽培工、果树栽培工、桑树栽培工、茶树栽培工、食用菌生产工、棉花加工工、茶叶加工工、蔬菜种苗工、林木种苗工、护林员、蜂产品加工工、育婴员（师）、养老护理员、草坪建植工、物业管理员、锅炉操作工、足部按摩师、美甲师、电影电视摄影师、商业摄影师（摄影师）、化妆师、眼镜验光员、眼镜定配工、修脚师、保育员、家政服务员、餐厅服务员、保洁员、宠物健康护理员、中央空调系统运行操作员、智能楼宇管理员、细纱机操作工、织布工、制图员、保健刮痧师、园林绿化工、包装工、灌排泵站运行工、中继泵站运行工、供排水泵站运行工（泵站运行工）、插花花艺师、中医推拿医师、农作物种子繁育员、中药材种植员、动物检疫检验员、轮胎翻修工、盆景工、太阳能利用工、草地监护员、茶艺师、保安员、大地测量员、邮政营业员、信息通信营业员、农网配电营业员、商品营业员（营业员）、收银员、计算机软件工程技术人员、贵金属首饰与宝玉石检测员（玉石珠宝等工艺品（首饰）销售）、草食家畜饲养工、益虫饲养工、水生动物饲养工、家畜饲养员、家禽饲养员、水泥混凝土制品工、电力电缆安装运维工、印刷操作员、安检员、机动车检测工、农业技术员、农业经理人、动物检疫检验员、保卫管理员、公共场所卫生管理员、农作物种植技术员、园艺生产技术员、畜牧技术员、农机技术员、营销员、软件和信息技术服务人员、人造花制作工、手工地毯制作工、手绣工。
D类职业培训目录（17个）：安全员、水表装修工、水泥生料制备工、瓦原料工、砖瓦成型工、古建筑传统瓦工（瓦工）、大地测量工程技术人员（测量放线工）、矿井通风工、工程机械装配调试工（工程电器设备安装调试工）、房屋建筑施工人员、工程测量员、地籍测绘员、金属材料工程技术人员、油漆工、客房服务员、物流服务师L、旅游及公共游览场所服务人员。
（二）创业培训：产生你的企业想法（GYB）、创办你的企业(SYB)、网络创业、改进你的企业（IYB）、扩大你的企业（EYB）。GYB课程每班不超过40人；SYB、IYB和网络创业课程每班不超过30人；EYB课程每班不超过25人。
（三）专项培训职业（工种）分类（68个）
A类（35个）:汽车发动机装调工（发动机维护）、汽车综合检测与诊断、电气设备点检员、汽车车身整形修复工（汽车底盘维护）、汽车检测工（诊断与排除汽车底盘故障）、汽车电器维修工、汽车综合检测与诊断、单片机快速开发、数码影像设备维修、汽车音响改装、汽车美容、汽车玻璃维修工、加油站操作员、无线局域网测试与维护、光纤到户安装调试、维吾尔弹拨乐器制作、金属门窗制作、温室大棚、花卉栽培工、手工十字绣、石材磨边、家具备料、家具喷涂、家具砂光、家具配件包装、旅游景区（点）服务、计算机程序设计员（网页设计）、职业指导员、烤全羊制作、馕制作、皮革划裁、房屋建筑施工人员、家庭餐制作、墙面刷涂、讲解员。
B类（21个）：大盘菜制作、葫芦工艺制作、帕尔木丁制作、巴合力制作、抓饭制作、粉汤制作、陕西面皮制作、薄皮包子制作、烤包子制作、生煎包子制作、发面包子制作、萨姆苏制作、手工编织、手工钩织、维吾尔花帽制作、室内瓷砖铺贴、卫生器具安装与配管、混凝土搅拌工、混凝土浇筑工、沥青装置操作工、中央空调清洗工。
C类（12个）:废品收购、餐具清洗、皮鞋制作工、皮鞋制帮、皮鞋制底、制楦、行李值班员、日用油烟机维护、母婴护理员、家务服务员、家具组装、擦鞋。
（四）其他培训（2个）：基础素质培训、安全技能培训。
二、职业培训补贴标准（根据自治区政策变化适时调整）
（一）职业技能培训和鉴定补贴：
A类职业（工种）培训，补贴标准为1800元/人，鉴定补贴160元/人；
B类职业（工种）培训，补贴标准为1400元/人，鉴定补贴120元/人；
C类职业（工种）培训，补贴标准为1000元/人，鉴定补贴110元/人；
D类职业（工种）培训，补贴标准为600元/人，鉴定补贴90元/人；
（2） 创业培训补贴:
创业培训不少于7天，补贴标准1250元／人，大中专院校（含职业技工院校）在校学生创业培训补贴标准为600元／人。
（三）专项职业能力培训和鉴定补贴：
A类专项职业能力培训，补贴标准为400元/人,鉴定补贴40元/人；
B类专项职业能力培训，补贴标准为300元/人,鉴定补贴30元/人；
C类专项职业能力培训，补贴标准为200元/人,鉴定补贴20元/人。
（四）基本素质培训补贴：有组织转移就业基本劳动素质培训补贴按照每人每天50元、伙食补助按照每人每天15元标准发放，最高不超过每人500元。
（五）国家通用语言培训补贴：城乡劳动者参加国家通用语言培训必须与技能培训或创业培训同步开展，按照每人不超过1000元的标准给予培训补贴（具体分级分类培训补贴标准另行制定）。
（六）安全技能培训（含特种作业培训）补贴：企业安全技能培训补贴标准为每人600元，学员在取得特种作业证书后拨付，不同特种作业证书，每人每年可享受一次。
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